

Un poco de freno

¡Qué bien nos vendría un poco de paciencia en estos momentos, de tan ancho interés y de tan profunda emoción para España!

¡Qué hermoso ejemplo de solidaridad completa con los caudillos y las fuerzas combatientes daríamos al mundo si pudiéramos mantener una actitud de reflexión, de seriedad y de recogimiento hasta que llegue, por conducto oficial, la noticia que todos anhelamos!

Cosa muy humana es la impaciencia al borde del instante decisivo.

Cosa, por lo tanto muy difícil de mantener las bridas tirantes sobre los nervios, cuando de un momento a otro se espera la gran noticia. Pero cuando se han practicado cosas harto más difíciles ¿por qué no intentar la menos difícil?

Si porque nosotros apresuremos la noticia, no ha de llegar antes.

Llegará cuando la manden y la mandarán cuando la verdad de la noticia esté consolidada.

Lo importante, lo único importante en las noticias es que sean verdaderas.

Y en esto hemos de confesar con pena que algunos periódicos han supeditado la valoración informativa a la impaciencia del público.

Le dan noticias, cuanto más ahuecadas mejor; se logra con ello un éxito informativo impenible.

¿Y si la noticia no se confirma al día siguiente? ¿de qué ha valido ese éxito aparente?

Lo importante no es dar noticias; lo importante es dar noticias exactas, noticias que obedezcan a hechos, noticias que sean verdad; esto es lo único que interesa, lo otro no solo no interesa, sino que deprime y desilusiona.

No debemos olvidar que mientras el suceso esté en su desarrollo—y las etapas finales son también desarrollo—nuestros soldados y nuestros voluntarios se encuentran en el momento quizás más expuesto al sacrificio.

¿Se concibe que durante ese momento, los de la plácida y bien guardada retaguardia nos entreguemos a la expansión de todas las alegrías y de todos los regocijos?

Si impaciencia tenemos nosotros, impaciencia tienen también los que combaten, los que están dentro de la zona de fuego, los que sufren todas las privaciones...

Mejor sería entregarnos a la oración en súplica de que Dios acorte las penalidades y salve las vidas de nuestros héroes.

Mejor sería entregarnos al trabajo que en todas partes nos brinda en beneficio de nuestras admirables gentes.

Cuidemos la taravilla de nuestra imaginación—que nos diría Santa Teresa—, frenándola con mano fuerte.

Celebremos con júbilo popular enorme las gestas sorprendentes de nuestros hombres, pero no convirtamos en fiestas locas los días de tanto dolor y de tanto luto para muchos hogares.

Sepamos mantener en la retaguardia, exenta de peligros, la seriedad y la dignidad que corresponden al gigantesco esfuerzo de la vanguardia, enlace de héroes y de mártires.

E. E.

Posadas

FUNERALES

Se celebraron solemnes funerales, costeados por la Parroquia de Santa María de las Flores, en sufragio de los mártires de la población.

Asistieron las autoridades militares y civiles, funcionarios del Estado y Municipio, fuerzas de Falange y los Fiechas, y muchísimas personas.

CORRESPONSAL.

FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGÍA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Una carta del coronel Cascajo

REGIMIENTO DE ARTILLERÍA
PESADA NÚM. 1
CORONEL

Córdoba 11 de Noviembre 1.936.

Sr. Director de
EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy Sr. mío y distinguido amigo: Con objeto de poner término a las peticiones que distintas personas y entidades cordobesas vienen haciendo a mi favor, solicitando del Jefe del Estado, mi ascenso a General, ruego a usted la publicación de estas líneas.

Vaya de antemano la expresión de mi gratitud a cuantos desean verme ascendido y precisamente con destino en Córdoba, pero deben desear la idea por oponerse a ello razones poderosas. Es la primera que el movimiento militar lo ha hecho el Ejército sin idea del menor miedo personal, persiguiendo únicamente la interior satisfacción de ver a España libre del caos en que nos tenía sumido el elemento izquierdista.

Por otra parte, siendo yo partidario acerrísimo de la escala cerrada, haré honor mientras viva, a una firma que hace ya muchos años estampé en un album que se conserva en la Academia de Segovia. Huelga por lo tanto decir que si me dieran un empleo (inmerecido en este caso), me faltaría tiempo para renunciar a él permutándolo por otra recompensa, cumpliendo de este modo lo que ofrecí en 1899.

No hay que ser impacientes; todo llegará a su debido tiempo y dado el puesto que ocupo en la escala del Cuerpo y los años que aun me quedan para el retiro forzoso, he de llegar si Dios me da vida a conseguir un puesto en el empleo inmediato y ya veremos si entonces se logra elevar de categoría el Gobierno Militar de Córdoba como desean cuantos me honran dirigiendo sus peticiones al General Franco.

Entre tanto es conveniente cesar en la campaña emprendida a la que queda agradecidísimo su buen amigo q. e. s. m., CIRIACO CASCAJO

Obedecemos la orden que supone la carta anterior, pero como iniciadores de la idea y mantenedores de la iniciativa estamos satisfechos de como el pueblo de Córdoba entero ha hecho patente su sentir y todos reconocen en el coronel Cascajo no ya a su Gobernador militar, ni a su General, cargos que todos le desean para bien de esta ciudad y provincia, sino al salvador de los que aquí vivimos, el jefe que puso el primer jalón decarando el primero en la Península el Estado de Guerra para este movimiento salvador.

Esto está por encima de los entorchados porque es el afecto unánime de un pueblo agradecido.

Cabra

Las señoras y señoritas de esta localidad, están llevando a cabo en estas horas históricas, una labor meritísima, digno complemento de la que en vanguardia realizan nuestros bravos soldados.

El domingo, un grupo de estas señoras y señoritas, marcharon a Castro del Rio, para llevar a los bravos soldados que allí defienden la dignidad de España, un obsequio del pueblo egabrense, reunido con los donativos en especie y metálico que ellas fueron pidiendo casa por casa. Y así se formó un verdadero convoy compuesto de tres grandes camiones, uno lleno de borregos y chivos, y otros dos con otros artículos, muchas arboas de vino y un sin número de prendas de abrigo.

Las autoridades militares de aquella plaza, agradecieron profundamente aquel espiéndido donativo y toda la fuerza, entre la que hay muchos soldados egabrenses, correspondiendo a esta atención con grandes vivas a nuestra ciudad, que fueron contestados con vivas a España y a su glorioso Ejército.

¡Viva España, sola, única y libre!
DONJOTA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Homenaje al Generalísimo Franco

Será un grandioso plebiscito español

El glorioso movimiento salvador de nuestra Patria, está próximo a culminar, con la conquista de Madrid, que ha de marcar el momento decisivo de la aplastante victoria de España, contra sus enemigos. Y esta conquista será indudable, matemáticamente decretada ya por el genio militar que dirige nuestros destinos en esta ruta gloriosa de renovación hispana, mantiene hoy en tensión anhelante nuestros espíritus, y hará desbordar nuestro entusiasmo, en una oleada inmensa de enloquecido júbilo, cuando la fausta noticia llegue a nosotros.

Ningún momento más oportuno que este para que toda España, liberada de las garras del marxismo, demuestre su adhesión inquebrantable al nuevo régimen, encarnado en la figura gloriosa del Generalísimo Franco, alma y aliento de la nueva reconquista española. Y esta adhesión no puede tener forma más sencilla y más en armonía con los presentes momentos de austero lacónismo militar, que la de un telegrama de felicitación, de gratitud y de aliento, que todos los españoles, sin una sola excepción, suscriban con su nombre y rubriquen con su fe, con su entusiasmo y con su patriotismo.

Lanzada la idea por el Gobernador Civil de Pontevedra y acogida con unánime aceptación, que sin duda será la misma en todas las provincias liberadas, para llevar a término el proyecto, en Córdoba ha quedado constituida hoy una Comisión, presidida por el Gobernador Civil, don José Marín y formada por don Luis Ruiz de Casañeda, Inspector Provincial del Timbre y don Francisco Quesada, periodista afecto al Gabinete Militar de Prensa de este Gobierno.

Esta Comisión se ha encargado de distribuir, tanto en los pueblos como en la capital, en los lugares que se determinarán oportunamente, unos pliegos, que han de ser firmados por todos los que se asocien a este homenaje nacional, pliegos que después serán encuadrados y entregados al General Franco, como muestra inequívoca de adhesión del pueblo español y que constituirán un valioso plebiscito nacional.

A los Alcaldes de los pueblos serán igualmente remitidos los pliegos correspondientes, para que ellos dispongan la forma en que han de ser firmados por los vecinos de los respectivos Municipios. De este modo, la provincia entera de Córdoba podrá manifestarse espléndidamente en esta explosión de patriotismo español, que está llamada a tener extraordinaria trascendencia.

Y para dar a este acto tan simpático carácter a la vez patriótico y benéfico, la Comisión ruega encarecidamente a todos, que, al estampar su firma en los pliegos, entregue un donativo de 25 céntimos, que será destinado a engrosar la suscripción en favor del Ejército.

Es indudable que el más resonante éxito está reservado a esta iniciativa, pues ni un solo español que comprenda sus deberes de patriotismo en los momentos actuales, ha de regatear su cooperación a este homenaje tan merecido, tan oportuno y de tan clara significación españolista frente al marxismo nefasto y devastador.

¡Viva España! ¡Viva el General Franco! ¡Viva Córdoba!

LA COMISION ORGANIZADORA.

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España.

Don José Carrillo Pérez y señora, dos anillos nupciales, un par de gemelos con monedas isabelinas y un nombre de cartera.

Don Miguel Gómez Jiménez, una onza de Carlos III y 2 monedas aifon-sinas de 25 pesetas.

Don Pedro Ortiz Forcada, dos libras esterlinas.

Don Francisco Triviño Urefia y señora, un par de pasadores y 3 anillos.

Don Jesús Rodríguez Manso (2.ª entrega), una sortija de sello con 1950 gramos y 327'90 escudos.

Don Manuel Rodríguez Manso, señora e hija Rosarito (2.ª entrega), un bolso de caballero con peso de 76 gramos, una cadena de abanico de señora, con peso de 51 gramos y 8 medallas con 41 gramos de peso.

Don Pedro López Cubero, 3 anillos.
Don José Morado Gómez, unas iniciales de cartera.

Don Pío Jiménez Benito y señora, 2 anillos nupciales.

Don Pío Jiménez Ortiz, una medalla.

Don Antonio Jiménez Ortiz, una sortija de sello.

Doña Fuensanta Jiménez Ortiz, un anillo.

Don Francisco López Crespo, 1 cadena con dije, 3 pendientes, 2 anillos,

1 trozo de gemelo y 1 nombre de cartera.

Don Pedro López Crespo, 1 botonadura de 5 piezas, 1 colgante de reloj con moneda alfonsina de 25 pesetas, 3 sortijas, 2 anillos, 1 afiler de corbata y un par incompleto de pendientes.

Don Luis Ornila y señora, un reloj pulsera con cadena, cuatro anillos, una moneda colgante, un medallón colgante y un lapicero.

Ilustre Hermandad del Arcángel San Rafael

El jueves doce del corriente a las diez de la mañana, se celebrarán en la Iglesia del Juramento, solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de los cofrades difuntos.

Lo que se pone en conocimiento de los Hermanos y demás personas piadosas que deseen asistir a este religioso acto.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún Turno o día de Jubileo Circular en las Iglesias de esta capital y en el próximo año 1937 deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Cura Párroco del Sagrario, don Faustino Mateo y Naz, designado por nuestro Excmo. e litmo. Prelado para hacer la Tabla del mismo,

Cruzada católica?

Hay quienes reconocen la justicia que preside a este glorioso levantamiento. Pero dudan de que pueda ser calificado de «cruzada católica». Nacen sus reparos o escrúpulos de algo que les deja cierto vacío en el alma...

Falta a los tales la visión del conjunto. La historia necesita, no menos que las ciencias naturales y las sociales, de lo que acertadamente llamaba Mella doble visión: la visión de las hormigas y la visión de las águilas: la del pormenor y la del conjunto.

Contemplada la historia con criterio detallista—con visión de las hormigas—desaparecerían de las mismas las grandes cruzadas cristianas y las más gloriosas epopeyas. En ninguna de ellas, como empresas realizadas por los hombres, deja de haber sus imperfecciones. La misma historia de la Iglesia, que es la historia que más enaltece a la humanidad, ¿está acaso exenta de sus lunares?

Si a la profunda observación de Mella se añade aquella máxima de nuestros escolásticos cuando decían que las cosas se especifican por lo mejor que hay en las mismas («res specificatur a priori»), a nadie extrañará que toda la España cristiana considere esta contienda por guerra, no tanto civil y política, cuanto religiosa y social, pues—para servirme de unas expresiones de nuestro Emmo. Cardenal Primado. Sr. Gomá—es «el choque de la civilización con la barbarie; del infierno contra Cristo». Y así otros Prelados y publicistas.

Hay quienes califican esta lucha de guerra a muerte entre la España y la Antiespaña. Pero si por España se entiende la genuina y auténtica España, la única España que registra la historia, vamos a parar a la misma conclusión, porque, según dijo el español más español de los tiempos modernos el incommensurable Vázquez de Mella «la Religión católica es la inspiradora de España, la informadora de toda su vida, la que ha dado el ser y sin la cual no hay alma, ni carácter, ni espíritu nacional».

Tienen en esta guerra, como es lógico, voz y voto de calidad los que con su sangre generosa están rubricando sus ideales y creencias. Estos ideales están maravillosamente condensados en esta expresión de un reque, contestando a quien, por lo visto, se sentía algo molesto por los repetidos vivas a Cristo Rey: «—Es cierto que vamos a luchar por nuestra querida España, pero si delante no tuviésemos a Dios, nos volveríamos a nuestras casas».

Contestación sublime que está del todo acorde con estas palabras plélicas de verdad que leo en el diario «Arriba España» del martes pasado: «Soy cristiano y soy patriota. A nadie extraña, pues, que salga primero por los fueros de la Religión que de la Patria. Quienes sientan como se debe, establecerán la misma jerarquía en sus afectos, la misma preferencia en sus servicios».

Esas palabras de un reque y de un falangista son eco fiel del sentir de todos los católicos de España.

Saben bien ellos que, como decía León XIII a los Obispos de Bélgica en 10 de julio de 1895. «Procurar el bien común es dar a la Religión la preeminencia de honor que le corresponde; es abrir el tesoro de su íntima virtud y comunicarlo abundantemente y con eficacia salvadora a la vida social, doméstica y económica, es conservar a la nación libre de revueltas y en tranquilidad estable, mediante una cristiana conciliación de la autoridad y la libertad; es fomentar progresivamente las buenas instituciones sociales y, sobre todo, las escuelas donde se educa a la juventud; es impulsar el comercio y las artes por medio, principalmente, de agremiaciones diversísimas, procurando que se multipliquen de día en día con la dirección y auxilio de la religión».

A eso vamos. En esa empresa hemos de poner todos nuestras manos.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

A las personas que hayan adquirido objetos sin justificar su procedencia

Llegan a esta Jefatura de Orden Público informes de que son muchísimas las personas de Córdoba y su provincia que han adquirido objetos cuya procedencia no estaba justificada, y a precios tan bajos que demuestran claramente un afán de lucro por parte de los adquirentes, entre los que se encuentran, y esto es lo vergonzoso, personas de gran solvencia moral y material, que, por su inteligencia, no pueden argumentar que ignoraban que un objeto cuyo valor, por ejemplo, era de quinientas pesetas, y lo compraron en cincuenta, fuese de procedencia ilegítima.

Con el fin de evitar llevar a cabo registros domiciliarios y una amplia investigación de estos hechos, dando, además, a la publicidad los nombres de las personas que se aprovecharon de las circunstancias, se concede por esta Jefatura de Orden Público un plazo, hasta el día veinte del actual, para que entreguen en la misma todas aquellas prendas u objetos adquiridos en la forma indicada, advirtiéndose que, una vez transcurrido mencionado plazo, se procederá con toda energía contra los que no han respondido al cumplimiento de esta orden.

¡Viva España!
Córdoba 11 de Noviembre de 1933.
El Jefe de Orden Público,
BRUNO IBÁÑEZ.

Habla Queipo de Llano

Hay quien cree que tomar una gran ciudad que se defiende es lo mismo que tomarse una taza de chocolate. Yo no creí nunca que esa ocupación fuera tan fácil. Comprendo perfectamente que los rojos, derrotados constantemente en campo abierto, al sentirse ahora protegidos por la masa de edificación, concibian esperanzas e intenten defenderse a su amparo, mientras que los nuestros avanzan con cautela.

Por otra parte, nuestras fuerzas, que vienen desde Toledo abriéndose camino a fuerza de combates, tienen que haber hecho un consumo enorme de municiones. Y como en la guerra moderna tiene extraordinaria importancia la proximidad de las bases de aprovisionamiento, y éstas han de adelantarse a medida que se avanza, han pasado los tiempos en que todo se fiaba a un progreso rápido y los avances son, por el contrario, necesariamente lentos, si se quiere evitar un desastre.

La Unión Radio de Madrid trata de sostener los ánimos de los pobres que entrega como carne de cañón, a fuerza de mentiras. Y dice en el parte oficial de hoy:

«En el frente de Navalcarnero, desde anteanoche venimos ocupando nuevas e importantes posiciones. Todos los obstáculos han sido vencidos a su debido tiempo». Precisamente hoy he habiado con persona de todo mi afecto, que está allí, y por ella he sabido que en Navalcarnero no hay nada que recuerde la guerra. También me ha dicho que ayer la Falange de Sevilla, que iba a las órdenes del coronel Yagüe, se cubrió de gloria, hasta el punto de que el coronel ha pedido inmediatamente que se le conceda la Medalla militar.

Y sigue el parte: «Grupos de rebeldes, en torpe huida, llegaron hasta la Casa de Campo, donde les esperaban nuestros cañones». ¡Qué idiotez! Si estábamos en Navalcarnero, resultaba que la «huida» fué hacia adelante, como todas las nuestras.

«Por la carretera de Extremadura, las fuerzas leales avanzan sin cesar. Es decir, que ya están bastante afuera de Madrid; y de ser eso cierto, ¿por donde llegaron a Madrid esos «grupos que hulan»?

«Los «fascistas» atacan desesperadamente, siendo contenido su avance, y nuestras tropas consolidan sus posiciones». Es decir, que ellos se limitan a parar nuestros golpes.

Suscribansse

al «DEFENSOR»

Diario católico
Ambrosio de Morales núm. 6

"Boinas Rojas en Austria,"

REPORTAJE SENTIMENTAL

Impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de D. Alfonso Carlos.

Cuatro pesetas.

Los pedidos: Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra. Paseo del Empeinado. BURGOS.

Todavía sigue el parte: «Los fascistas» mueren por centenares. El pueblo de Madrid está todo en las trincheras y en las barricadas. Los «fascistas» no pueden retroceder, y nuestras milicias les impiden avanzar. Por eso se ensañan bombardeando Madrid. Nuestro pueblo se bate furiosamente en las puertas de la ciudad invencible y Madrid se salvará. De manera que, a pesar de los continuos avances por la carretera de Extremadura, el pueblo se bate a las puertas de la población. ¡Ni mentir saben!

Barcelona dice, por su radioemisora, que la situación es favorable, y que nos han hecho muchísimas bajas, cuando pretendíamos tomar la Casa de Campo ¡Cuanto pretendíamos tomarla! Pues si no lo hemos conseguido, ¿dónde han copado las tropas de Yagüe a un batallón entero, con su comandante, siete oficiales y varias clases?

Después comenta la alocución de Companys, que publicamos ayer.

Un corresponsal extranjero cuenta que un grupo de rojos atacó a otro de legionarios, creyéndolos soldados, y cuando se apercebieron de la equivocación, se tiraron al suelo, para resistir, lo que no libró de la muerte a los que no se pusieron en fuga.

De Londres dicen que ayer han llegado a Madrid 2.000 voluntarios, que desfilaron por diversas calles, marchando luego al frente. Con ese desfile, el que los haya visto en cuatro sitios diferentes, creerá que son 8.000, y se anima a la gente.

Después de ese desfile parece que ha habido un mitin, en el que Rosenberg habló de los cuantiosos auxilios que Rusia está prestando a la España roja, y anunció que enviaría más.

La Policía francesa ha descubierto en Toulouse un arsenal de armas que

estaban preparadas para los marxistas españoles, cabe la duda de si era así... o se trataba de material que los rusos están introduciendo en Francia para hacer allí lo mismo que han hecho en España.

Siguen avanzando nuestras tropas. En Guadalajara han ocupado cinco pueblos, acercándose a Madrid. En Aragón han tomado al enemigo dos posiciones, rechazándole y persiguiéndole.

Guatemala y el Ecuador han reconocido al Gobierno de Burgos; y no son los primeros países que lo hacen, pues otras Repúblicas del Sud América, haciendo honor a su sangre española, se han adelantado a hacer lo mismo.

El cuartel general del Generalísimo envía una nota, advirtiéndole que hace días, entre el material cogido al enemigo, cayó en nuestras manos una ambulancia escocesa, y con ella, dos naturales de aquel país, que fueron conducidos a Salamanca. Desde allí, y por su encargo, se avisa a sus familiares y amigos que gozan de perfecta salud, y están encantados del trato que les da el Ejército nacional; contrastando esto con las salvajadas de que fueron testigos durante su estancia entre los rojos, cometidas por los que estaban encargados de los extranjeros y prisioneros.

El parte oficial del Cuartel general no ha llegado todavía, pero de palabra me han comunicado que nuestra ala derecha ha avanzado un kilómetro, y que el ala izquierda, donde está Yagüe, sufrió un ataque del enemigo; habiendo contraatacado los nuestros bríosamente, haciendo al enemigo gran número de bajas.

Luego leyó el general la lista de donativos.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12. S. Martín, papa y mártir.

Misa propia con gloria. Segunda oración «a cunctis» y tercera a voluntad. Rito semidoble y ornamentos rojos.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En el Cister.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).—Mes de Difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio.

Todos los días por la mañana a las siete se celebrará la santa misa, y los domingos a las siete y media.

Por la tarde a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

San Pedro Alcántara.—Del 7 al 15 a las seis de la tarde, la novena de Animas que las Religiosas Franciscanas en unión de algunas personas piadosas dedican todos los años al alivio de las almas que se purifican en el Purgatorio; este año se hará Dios mediante con media Exposición, cantando después de la Reserva el Salmo De profundis, rogando en particular por los fallecidos en defensa de la Religión y de la Patria, poniéndoles por intercesores para conseguir el triunfo total y glorioso de nuestro heroico Ejército.

Por los Sios. Mártires

En la ermita de los Santos Mártires Santos Acisclo y Santa Victoria, situada en la Puerta de Colodrón, se celebrará solemnemente novena que este año se anticipa para impetrar del Altísimo la pronta y completa victoria de las armas españolas.

La novena será del 11 al 19 Costean los cultos cordobeses entusiastas de nuestras tradiciones.

El día 17 habrá misa de comunión general a las 7.30. Asistirán los niños y niñas de las escuelas de la feligresía.

A las diez fiesta solemne costeada por don Amador Calzadilla.

De Sociedad

Mañana San Diego de Alcalá, son los días de los señores Canales Rojas, Caravaca Millán, Carbonell y de León, Gahete González, Galán, Madoño Puido, Marín Mesones, Molina Rueda, Polo Ortega, Relano Huertas, Rodríguez Sabariego, Serrano Nicolau, Solaz González, Uceda Palacios.

También lo son de don Cirilo Sánchez y Sánchez.

Sancho Dávila en Córdoba

Esta mañana ha llegado a Córdoba el jefe territorial de Falange Española de la J. O. N. S. Sancho Dávila, luchador incansable del fascismo y uno de los impulsores que por su dinamismo político sufrió las mayores persecuciones.

Hoy, por primera vez, visita la ciudad de Córdoba engalanada con fichas y yugos junto a la bandera española.

Sancho Dávila trae misiones importantes que habrán de repercutir en la falange cordobesa.

Pasó al cuartel de la calle Nueva, donde fué calurosamente ovacionado, y al grito de ¡Arriba España! revistió dos centurias de primera línea y otra de segunda.

Visitó todos los departamentos del cuartel, esperando el mediodía en que se sirvió un almuerzo con los jefes de esta localidad.

Gobierno Civil

Importe de los donativos en metálico y en oro que la ciudad de Cabra ofrece al glorioso Ejército español.

Importan las relaciones de efectivo: pesetas 135.302 12.

Importan las relaciones de oro: kilogramos 8 466.

Las cantidades expresadas es lo recaudado hasta el día 6 de Noviembre y por tanto es como primer donativo.

El Gobernador civil se complace en hacer público este donativo y por el cual envía las más expresivas gracias al pueblo de Cabra.

Córdoba 10 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, José MARÍN.

Barcelona

Ladrones

La policía se ha hecho cargo de 14 millones en valores y de 12 en oro que han sido robados en los bancos.

Gobierno Civil

Se advierte a todos los fotógrafos, tanto profesionales como aficionados, la prohibición absoluta del uso de máquinas fotográficas, si antes no se han provisto del permiso especial correspondiente, expedido por la autoridad militar, pues de lo contrario se les exigirá la responsabilidad a que haya lugar.

Córdoba 10 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, J. MARÍN.

Capachos y Fibra de Coco

Francisco Martínez Alfonso Inventor del Capacho de Fibra de Coco e importador y fabricante autorizado.

BAILEN, 65. — SEVILLA

Los jueves benéficos

Desde luego la idea del Excmo. Sr. Comandante de Orden Público don Bruno Ibañez, como era de esperar ha sido muy bien acogida por el público y ya empezaron la demanda de localidades para dicho simpático fin.

La Empresa de nuestro popular Teatro Duque de Rivas prepara para los mismos una selección de películas que serán la admiración del público de señoras.

Los jueves benéficos serán diez y la hora del espectáculo la de las seis y media de la tarde.

Para mayor comodidad del público la Comisión organizadora remitirá por empleados de este Gobierno civil las localidades a domicilio pudiendo hacer el pedido de las mismas, aquellas personas que por olvido no se le mandasen, a este Gobierno o al teléfono 1.750.

Reciba nuestra felicitación el señor Comandante de Orden público por su feliz idea para alegrar fondos a la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 10 DE NOVIEMBRE

Dispuesto igualmente en la Orden general del mismo Ejército del día 4 sobre el mismo asunto que dichas instrucciones deben entrar en vigor el 10, S. S. el Coronel Gobernador de esta Plaza, ordena lo siguiente para su cumplimiento en la misma:

A. Conforme con el artículo 1.º de dichas instrucciones del día 7, en el de la fecha dejarán de prestar servicios todos los coches ligeros que por cualquier motivo estén a disposición de las autoridades civiles.

B. Encargado el oficial de complemento de Ingenieros, don Antonio Palquina de Luna, de llevar a cabo en Córdoba esta modificación en el servicio automovilístico organizará la parada a que hace referencia el artículo 2.º de las citadas instrucciones del 7, para una vez en condiciones de funcionar, poder retirar el resto de los coches ligeros, dejando solamente uno para cada Cuerpo, Centro o Dependencia Militar o militarizada.

C. Por el citado oficial de Ingenieros se proveerá de taionarios de vales a los jefes del Cuerpo o Dependencia conforme a la segunda parte del artículo 2.º antes citado.

Lo que de orden del señor Coronel Gobernador Militar de esta Plaza se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel de Estado Mayor, MANUEL DE LA ROSA.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 10 de Noviembre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas.	3'60	kilo
Idem sin hueso	5'10	»
Falda	3'40	»
Ternera con hueso	4'20	»
Idem sin hueso	5'80	»
Macho	2'80	»

La corrida patriótica

En vez de ocho toros como dijimos ayer que habían de lidiar en la corrida del próximo domingo, serán nueve, pues ha ofrecido otro don José de la Cova, el cual pasaportará el célebre novillero Pascual Márquez.

Los precios serán los mismos que figuran en los carteles repartidos.

El valiente diestro cordobés Zurito estoqueará el toro rejoneado por Cañero.

Se gestionan trenes especiales de las provincias limítrofes, así como expediciones en camiones y automóviles de los pueblos de la provincia.

Existe gran animación para esta corrida tanto en Huelva como en Sevilla, de donde vendrán numerosos aficionados.

Falange Española de las J. O. N. S.

Se avisa a todos los afiliados, cotizantes de F. E. de los Jons, se pasen por este cuartel, Claudio Marcelo 22, para hacer efectivo el recibo correspondiente al mes de Noviembre.

Lo que podrán hacer hasta el 15 de actual.

Noticias

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 4.616 kilos; carbón vegetal, 12.000; patatas, 10.000; huevos de Campaña, 11 docenas.

SANITARIO

Se interesa la presentación del soldado Juan Herrero Castro, perteneciente a la 1.ª Comandancia de Sanidad Militar, en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento para enterarle de un asunto de interés.

DETENCIONES

Han sido detenidos Dolores Llamas Luque y Rogelio Martínez Castro

RECURSO

El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Carlos Lestón Cuenca, contra acuerdo de la Comisión gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, fecha 10 de Agosto de 1936, por el que se proveyo, con carácter interino, una plaza de auxiliar segundo del Cuerpo administrativo de funcionarios municipales.

FALLECIMIENTO

Días pasados falleció en esta capital don Antonio Moreno Membrives. Enviamos nuestro sentido pésame a doña Rafaela Membrives, madre del finado y a los hermanos de éste don José y doña Isabel.

Magisterio

Se ha incorporado al Ejército don Ramón Ramírez Monciova, maestro de Bujalance que reside en Sevilla.

Academia

de Estudios Superiores

A partir del 15 del corriente, reanuda sus clases, en la calle Concepción, 28.

GOBIERNO MILITAR

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Don Francisco Castillo Alés y doña Araceli Osuna Pineda, diez alfonsinas de 25 pesetas, una cadena de abanico, una cadena con moneda de Isabel II, una cadena de caballero, un reloj de caballero, un imperdible, una pulsera, un par de pendientes, dos secretés, una llave de reloj, un trocito, tres sortijas señora y un anillo.

PROHIBICION

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, en telegrama de hoy insiste en la prohibición absoluta de marchar a Madrid a toda persona que no esté debidamente autorizada, sean Militares o paisanos, en la inteligencia de que estos últimos serán sancionados con castigos o fuertes multas, caso de desobediencia.

Catálogo: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España. Días de ol 41

Córdoba enviará víveres a las fuerzas que combaten sobre Madrid

Cordobeses: Numerosas ciudades españolas han enviado ya, en distintas ocasiones, víveres para las fuerzas nacionales que combaten a las órdenes del glorioso general Franco, y ahora tiene la oportunidad Córdoba de demostrar su adhesión y entusiasmo a aquellos bravos soldados que luchan por la Patria.

Este Gobierno Civil espera recibir del Mando Militar el aviso para enviar a Madrid gran cantidad de pan, con destino a aquellos combatientes, teniendo ya el ofrecimiento de fabricantes de harinas, que ceden desinteresadamente la necesaria para tal remesa de pan de Córdoba, y como este envío se hará por ferrocarril o carretera, no estando determinada aun la forma, sería una satisfacción para nuestro Gobernador que, en ese mismo convoy, se mandasen otros artículos alimenticios, con el mismo fin, a cuyo efecto hago un llamamiento patriótico a los almacenistas, industriales, comerciantes y particulares, para que cada cual, con arreglo a la medida de sus fuerzas, entregue en este Gobierno Civil su donativo en especies, rogándoles que, los que se propongan hacerlo, lo efectúen con la mayor urgencia, para no demorar su salida.

Como tengo pruebas del espíritu de patriotismo de los cordobeses, espero que, una vez más, respondan a este llamamiento, teniendo en cuenta que realizan una acción en favor de sus valientes hermanos que luchan por la salvación de España.—El Gobernador Civil, José MARÍN.

Bolsas para soldados

Recogiendo una iniciativa que la Ilma. Sra. Cabrera Domínguez de Danvila, ha tenido para donar a los soldados bolsas, sabemos que un amigo nuestro de Aguilar, recogió dicha iniciativa y en dicha población se han confeccionado por distinguidas damas, más de 20 bolsas y así se ha comunicado a la señora del Delegado de Hacienda.

En el próximo número daremos más detalles de este patriótico donativo.

ESPECTÁCULOS

FUNCIONES PARA HOY

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30 «La hermana San Sulpicio». DUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30, «Sinfonía de amor». Azul. CINE ALKÁZAR.—A las 6'30, «Flores de castigador».

F. Berenguer MÉDICO FORENSE

— Y DEL — HOSPITAL PSIQUIÁTRICO Tiene su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO Gran Capitán, 6 Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DISPENSOR.

La ocasión la pintan calva

Gabanes, Pellizas, Cortes de traje para caballero, Trajes hechos, Mantas de cama y muchos artículos y retales varios con gran rebaja de precios, en EL METRO y también en sus tres Succursales.

Ver para creer. Visítennos. Precio fijo verdad.

F. Guerrero Barea INSTALADOR ELECTRICISTA Fermin Galán, 38 Córdoba

Fotografía Montilla :-: Estudio Artístico :-:

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente-regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para los muchachos adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia

LAXANTE SALUD

Suprime el estreñimiento y la bilis con suavidad. No habitivo. Graños en cajas precintadas. Pídesse en Farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Información por radio

Traidores

Los nacionalistas vascos se han adherido a la unión soviética.

Desinteresados que son

El oro robado al Banco de España y enviado a Francia está allí, no a disposición del proletariado sino a nombre de particulares.

Así en las cajas del Banco en Toulouse los depósitos están a nombre de Largo, Araquistain, Alvarez del Vayo y otros así.

Un periódico economista francés expone doctrina autorizada sobre lo que suponen los depósitos oro en los Bancos de emisión y como no puede disponerse de ese metal por ningún gobierno, según leyes internacionales.

Burgos.—Los representantes de la Banca privada española se han dirigido al Banco Internacional de Pagos de Basilea, protestando por el despojo que ha realizado el gobierno rojo del encaje oro del Banco de España, que es garantía del papel moneda español.

Se cita además que existen disposiciones constitucionales que prohíben en absoluto la exportación de ese oro.

Consejo

Valencia.—Se ha celebrado consejo de ministros, presidido por Largo. No se conocen los acuerdos adoptados.

Médicos

Burgos.—Se ha autorizado a la junta provisional del colegio de médicos para que pueda trasladarse a Madrid tan pronto como se permita ir a dicha capital.

Los que esperan

Toledo.—En las cañes de la carretera de Extremadura, Puente de Toledo y camino de Villaverde, el vecindario se ha replegado a Madrid, pero aún han quedado hombres y mujeres que conversan con moros y legionarios.

Desde las alturas cercanas a Madrid se ve en la capital movimiento de toda clase de vehículos que trasladan personas y enseres.

El vecindario huye por las carreteras que aún quedan libres y se resiste de ir a las barricadas.

Por los prisioneros últimamente cogidos, se sabe que el número de heridos marxistas es tal que sobrepasa a todas las previsiones de los rojos.

No hay hospitales bastantes, a pesar de haberse habilitado muchos locales a tal efecto.

Se ocupan para hospital casas particulares. Se requisan sábanas y colchones y se traen estos de los pueblos inmediatos.

Cinco trimotores y 27 cazas nacionales han bombardeado los lugares donde el enemigo se hace fuerte.

La Caballería nuestra

La caballería ha barrido a los marxistas, haciéndoles retroceder hasta detrás del muelle de M. Z. A., que está entre las líneas de Zaragoza y Andalucía.

Aviación comercial

La Compañía aérea alemana «Lufthansa» ha acordado suprimir la escala de sus aviones, en la plaza española de Barcelona, hasta tanto ésta no sea libertada por el Ejército nacional.

Manifiesto de Largo

A un prisionero se ha encontrado un manifiesto de Largo, en el que aconseja a los suyos que resistan, pues las tropas nacionales, con tan largos días de combate, están ya agotadas y no pueden continuar defendiéndose.

UNA PATRIA

UN ESTADO

UN CAUDILLO

El ataque a Madrid

El ataque a Madrid continúa.

Buena prueba de él a pesar de las mentiras de las emisoras rojas, que por cierto han cambiado de emplazamiento las de Madrid, es el tono de los que discursen.

No hay que hacerse ilusiones mientras las tropas de Franco avancen sobre Madrid, decía uno.

Madrid es un pueblo indefenso que está viendo volar sobre los tejados, decía otro.

El de más allá aconsejaba resistir y cantaba las glorias de su regimiento el quinto de milicianos.

«El camarada que dé un paso atrás merece ser fusilado y se le fusilará».

«Hay que ver que nuestros enemigos no tienen piedad alguna... ¡qué aviones tan tremendos y qué bombas tan fantásticas!»

Y la voz del orador temblaba.

Terminó el mitin. Habló Marin Caire, el célebre Marin Caire. No dijo una docena de palabras. En el aire vibraba la desesperanza. Quien días anteriores era émulo de la Pasiónaria y sus congéneres anoche habló, pero nada dijo, y lo que dijo iba impregnado de desilusión y de dolor.

La Junta soviética que ha sustituido a Largo Caballero, y que preside el general Miajas, ha publicado una disposición ordenando que para circular por las calles de Madrid, durante el día, será necesario un salvoconducto avalado por cualquier sociedad antifascista. La circulación de noche queda prohibida en absoluto, menos para las personas que tengan un permiso especial. Para salir del centro de la capital, se necesitan autorizaciones que irán refrendadas por los organismos políticos o sindicatos. Toda persona que resida en Madrid deberá expresar su carácter antifascista, so pena de las más graves sanciones.

Por su parte, la Dirección general de Seguridad ha radiado una nota advirtiendo que la carretera de Valencia está fuertemente vigilada, y no podrán salir por ella más que quienes lleven un permiso especial.

Ayuntamiento

El alcalde de Madrid Pedro Rico, huyó. Al enterarse los concejales que llevaban 48 horas de sesión permanente se disolvió el Ayuntamiento.

El Supremo

Se reunió ayer el Tribunal Supremo para resolver como poder legal el asunto de la junta de defensa a Madrid.

Estudiaron si debían seguir al gobierno o seguir actuando en Madrid. El Supremo tomó un acuerdo mixto. Parte quedaría en Madrid y parte seguir al gobierno.

Como aquí en el Vacar

Durante el ataque al Vacar hubo aquí quien utilizó los túneles para atacarnos a mansalva.

Ayer en Madrid se localizó un cañón que, colocado sobre un vagón hacia fuego desde la boca del túnel de la estación del Norte, en la línea de circunvalación, molestando al ala izquierda de nuestras fuerzas.

A cada disparo se escondía en el túnel. Apenas se localizó se le envió unos disparos del 10,5 y lo acallaron por completo.

Labor de policía

Lisboa 11 (3-30).—Las fuerzas de las columnas del Sur efectuaron ayer una eficaz labor de exploración y policía en los sectores ya ocupados por las mismas como Carabanchel Bajo, barrio de Usera, barriada Puerta de Toledo y la de la carretera de Extremadura, donde se capturaron muchos prisioneros rojos.

Requetés

Los requetés navarros avanzaron en la Casa de Campo, rompiendo las líneas enemigas delante de la Pradera del Corregidor.

Libro sensacional

Augurios, Estallido y Episodios de la Guerra Civil

(CINCUENTA DIAS CON EL EJERCITO DEL NORTE)

por JOAQUIN PEREZ MADRIGAL

2.ª EDICION, AUMENTADA CON DOCUMENTOS INTERESANTES

No deje de leer este libro, que ha escrito, al hilo de los acontecimientos, el batallador diputado antimarxista, escapado de la muerte.

304 páginas en 4.º CINCO PESETAS.—Contra reembolso, 5'50 pesetas.

Librería Religiosa SIGIRANO. — Caballeros, 27. — AVILA.

Por cierto que los navarros descubrieron a unos milicianos rojos disfrazados de requetés para sorprender la buena fe de ellos. Pero pagaron cara su osadía.

De origen italo

Anoche dijo Radio Milán, a las once, que las tropas de Franco

En todo el día hubo fuego de cañón, especialmente contra el grupo de fuerzas internacionales formadas por voluntarios rusos y franceses y mandadas por oficiales rusos.

La jornada del 9

La «Jour» dice que después de un violento contraataque, el flanco izquierdo de las tropas del general Varela, esto puede considerarse el principio del fin.

Los tanques uno a uno van cayendo.

Se señala la anomalía extraña de la separación de los poderes político y militar.

El primero marchó a Valencia. Los segundos están a 70 kilómetros de la capital y esperan retirarse ahora a Tarancón.

La fuga de Rossemberg con Largo no se explica. Este no dió tiempo al cuerpo diplomático para abandonar la capital.

Mientras estos arreglaban el equipaje. Largo desapareció en un avión. No es esto un buen ejemplo para quienes se deja defendiendo la bandera roja.

«Le Temps», del 10, habla de la jornada del sábado y dice que 12.000 personas huidas de otros pueblos se han guarecido en las casas vacías o abandonadas de Madrid.

La columna internacional compuesta de 2.000 extranjeros desfiló por la capital.

Fué una jornada terrible, angustiosa.

A las 15,30 ametralladoras, fusiles y pistolas funcionaban. Todos los teléfonos también y se daban órdenes estrechas para cerrar las persianas de los balcones.

Persiana por la que saliera alguna luz los milicianos hacían fuego contra ella.

En la Gran Vía se cortó la circulación.

«Es que están los nacionales por aquí?» preguntamos.

«No, es que ha estallado una bomba.

Era una granada de mano.

Del Pardo

Las tropas marxistas se retiraron ayer del Pardo, pero no sin incendiar antes el Palacio que existe en aquel real sitio. Siempre demostraron sus instintos de destrucción.

Rossemberg dimite

El jobado ruso presentó ayer en Valencia a Largo su dimisión de jefe de milicias.

Ayer convocaron a los comunistas para estudiar un decreto del Gobierno rojo sobre el uso de armas.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31

Se ruega a los colaboradores, concisión en sus artículos, pues de otro modo nos veremos obligados a extractarlos o no publicarlos.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Un bimotor abatido

Lisboa, 11 (2-40).—Cuatro bimotores marxistas intentaron bombardear las posiciones en Getafe, Leganés y Alcorcón, más nuestra artillería antiaérea rechazó con vivo fuego la agresión, logrando derribar a uno de los aparatos, que resultó ser un «Potez» de fabricación francesa. Cayó este aparato entre Alcorcón y Campamento, resultando muertos cinco de sus seis tripulantes, uno de ellos de nacionalidad rusa.

El sexto aviator rojo, que era un sargento de nacionalidad española, se salvó usando el paracaídas, escondiéndose en el campo e intentando resistir cuando le detuvo un Guardia civil. Sin que dijera una sola palabra fué conducido al Cuartel General.

Otro avión abatido

Lisboa, 11 (3-30 madrugada).—Durante el día de ayer, además del bimotor «Potez» que derribó nuestra artillería antiaérea, fué derribado otro avión marxista.

Bombardeo

Los aparatos han bombardeado intensamente las líneas enemigas y las barricadas de las calles Toledo, Segovia, Santa María de la Cabeza y una concentración roja en los alrededores de Villaverde Bajo.

El bombardeo era tan fuerte, que fué vista desde la carretera de Getafe a Leganés una cortina de humo que impedía divisar el panorama de la capital.

Las baterías bombardearon con piezas del 15 5 los puntos señalados por el mando.

La Aviación nacional actúa

Lisboa, 11 (2 50).—De ocho y media a nueve de la mañana las escuadrillas nacionales realizaron un raid sobre las trincheras marxistas en la margen interior del Manzanares, castigando al enemigo.

Ayer a las 5 de la tarde bombardearon Madrid 5 trimotores y 26 «cazas». Especialmente el bombardeo fué sobre las tropas.

A las 13 horas tres aparatos de caza rojos volaron sobre nuestras posiciones en Leganés, desde las cuales el fuego de nuestras baterías antiaéreas les obligó a huir.

Lo que dice Varela

Lisboa, 11 (3-10 madrugada).—Un periodista conversó con el laureado general Varela, que manifestó:

«Todo marcha admirablemente. Madrid se puede considerar, virtualmente en nuestro poder. Hoy no se han realizado operaciones importantes. Hemos ganado tiempo para el descanso de nuestras tropas y a fin de efectuar una limpieza a fondo destruyendo los atrincheramientos del enemigo».

El periodista preguntó al general Varela cuál era actualmente la situación de sus tropas. Este respondió:

«Ocupamos la margen del Manzanares y concentramos nuestras fuerzas para lanzarnos al ataque definitivo. El teniente coronel Tella mantiene sus posiciones. Y el teniente coronel Barrón domina a su vez el puente de Toledo, con lo que puede decirse que desde el puente de la Victoria al puente de la Princesa dominamos a los rojos».

A las filas

El reemplazo del 31

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado de hoy, dispone en una orden de la secretaría de Guerra, que se incorporen a filas en los días que comprenden del 15 al 19 del actual, los soldados en situación de disponibles del cupo de filas del segundo llamamiento de 1931.

La incorporación la harán a los regimientos de las armas a que pertenezcan y residan en sus provincias y si no lo hubiere en ellas, a la provincia más próxima.

Aquellos a quienes afecte este llamamiento y estén prestando servicios en otros cuerpos o milicias, se les concede un plazo de un mes para hacerlo.

Se aplicarán sanciones en los casos de falta o retrasos en las incorporaciones.

Esta orden se refiere a la movilización de individuos del reemplazo de 1931, nacidos en el segundo semestre de 1910 y que ya prestaron servicio en filas.

Más notas de ayer

El Ejército se dedicó ayer a consolidar posiciones. Solo hubo actividad en el flanco izquierdo donde rechazó un ataque rojo sobre la Casa de Campo. En el contraataque perdieron los rojos 90 muertos.

En otros combates de ayer tuvieron 200 muertos.

Nuestras tropas dominan el Palacio Real.

El capitán Alarcón sustituye accidentalmente en el mando de la columna al comandante Castejón, hasta que el heroico jefe legionario pueda reintegrarse a su puesto.

Zaragoza.—Los nacionales que operan en Lecina atacaron dos posiciones marxistas, de las que arrojaron a los milicianos, causándoles grandes bajas.

El avance de las tropas que manda el coronel Marzo continúa ampliando su zona de dominio, acercándose más a la capital de Guadalajara.

¿Dónde está Martínez Barrio?

Valencia.—Se hacen grandes comentarios sobre la fuga de Martínez Barrio, gran oriente de la masonería.

Se ignora donde está. Se afirma que marchó a bordo de un buque cuya nacionalidad se desconoce.

Lleva consigo tres millones de pesetas.

Las logias le prepararon el pasaje. La fuga ha causado honda impresión.

Se sabe que el domingo conferenció con Azaña pidiéndole que convenciera a Largo de la rendición de Madrid.

Azaña conferenció con Largo y luego este con Martínez Barrio, negándose este a la rendición.

Entonces Diego decidió huir. Esta fuga confirma lo difícil de la situación para los masones y marxistas.

Ordenes

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica una Orden que resuelve una consulta sobre los funcionarios públicos que estén enrolados en milicias, en el sentido de que residiendo en las localidades donde presten servicio, estarán obligados a asistir a las oficinas pero no lo contrario. Se dictan normas para ello.

Se suspende de empleo y sueldo al fiscal de la Audiencia territorial de Las Palmas.

Aclaración de una Orden de 14 de Agosto de 1936 sobre incautación de bienes a una propiedad agrícola que se cita.

Estableciendo un cuadro eventual de jefes y oficiales.

Extranjero

Aviación

Londres.—Se ha tomado el acuerdo de fabricación de nuevos aviones.

Estos no han de obedecer a las características de ningún tipo extranjero. La fabricación será durante los años del 37 al 40.

Se creará una zona aérea ligada a la marina.

Los obreros y Moscú

En Moscú se ha dado orden para que se reduzcan los jornales a los obreros y se intensifique el envío de material de guerra a España.

Política italiana

Sigue siendo objeto de comentarios el discurso de Mussolini.

Ayer «Le Figaro» escribe poniendo de relieve la importancia que esto tiene para las relaciones anglo-italianas y espera que pronto serán modificadas.

«Il Giornale d'Italia» dice que la visita del diplomático italiano a Austria ha servido para que Francia intente quitarle valor.

Es su política de siempre.

Londres.—«Mornig Post» habla en favor del acuerdo anglo-italiano y dice que es necesario para acabar con la desconfianza recíproca de ambas naciones.

Judíos

Una información rusa dice que los judíos en las carreras universitarias son el 26 por 100 de los escolares; lo que supone el 90 por 100 de los judíos. Estos intentan ahora apoderarse del profesorado y se preparan para esta carrera.

Avería

Londres.—Un vapor noruego ha entrado en Gibraltar con averías que se las produjo al chocar en Málaga con un submarino rojo.

Fuera de la ley

Buenos Aires.—Cinco provincias argentinas han declarado en ellas fuera de la ley, al comunismo.

Banquete

Viena.—El canciller ha invitado a almorzar al conde de Ciano.

Se comenta por toda la prensa de Europa esta visita.

Bélgica

Se ha convocado al Senado para una interpelación sobre el contrabando de armas para los rojos de España.

EL SEÑOR
D. ANTONIO MORENO MEMBRIVES
HIJO DEL QUE FUÉ INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA D. ANTONIO MORENO MESA
FALLECIO EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1936
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.

Su desconsolada madre doña Rafaela Membrives Labrador; hijos Rafaela, Antonio, Rosario y Josefa; hermanos don José y doña Isabel; hermana política doña Pilar Corpas del Prado; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomiendan a Dios nuestro Señor y asistan a la misa que por su eterno descanso se ha de celebrar mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo favor los vivirán eternamente agradecidos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre. Ptas. 7'50
 Año. 30

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana	1.ª plana	Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	9 > 13	15	50	60, 80, 100		
4	13 > 13	20	60	60, 90, 105		
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300		
8	23 > 27	125	175	200, 250, 400		
9	59 > 27	200	250	325, 400, 500		
10	26 > 41	300	500	600, 750		
11	54 > 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Anuncios por palabras

PRECIOS DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagastas, número 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17

Cocina Económica. Envíe usted su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana» Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, número 11.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjese bien en la clase de público que lee cada periódico.

GRANADAS

Se venden en Blanco Belmonte, número, 1. 5—5

SE ARRIENDA

Desde el día piso bajo con seis habitaciones, comedor y cocina, instalaciones de agua, luz y gas, en la calle Ambrosio de Morales núm. 16. Darán razón en la misma casa. 15—13

SE ARRIENDA

la casa núm. 3, duplicado, de la calle Buen Pastor. Razón: Gran Capitán 10. 10—9

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

SE ARRIENDA

Piso principal con instalación de agua, luz y gas. Fray Diego de Cádiz, núm. 12.

VENDO

casa en San Sebastián de los Balseros, solar mil metros en Molinillo, puertas, maderas, materiales y motor eléctrico.

Alquilo piso 2.º moderno, en mis Almacenes y una habitación en San Acisclo, n.º 2.—ALMACENES HIERRO ARAGON.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las limitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SE VENDEN FLEJES

para embalar ú otros usos a precios baratísimos. Razón, en la Administración de este periódico.

Número suelto. 15 cts

Atrasado. 30

Teléfono 2-6-1-4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA EN ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Enérgico en frasco y se obtendrá pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutra, combatiendo de raíz con su uso.

El Defensor de Córdoba

Diario católico fundado el año 1899

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahínco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de **El Defensor** Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

SUSCRÍBASE A

El Defensor de Córdoba

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba: Apartado 31 CORDOBA

Acompañar Ptas. para que me suscriba por. meses a ese periódico.

Nombre y apellidos:

Dirección:

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas. Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas.

Extranjero: Trimestro 15 pesetas.



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

UNO DE LOS MEDIOS MEJORES PARA FAVORECER A LA PRENSA ES EL

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba